



手机扫一扫  
边聊边爆料

奖金最低50元最高千元

新闻热线 3585000

鲁中晨报热线爆料群群管理员二维码



6日,晴转阴有小雨,南风3~4级,8~17℃ / 7日,阴有小雨转晴,北风3~4级减弱至2~3级,6~16℃ / 8日,晴转多云,东南风2~3级,3~19℃,有霜冻 /

# 淄博中考将迎来优化调整 物理、化学纳入考试科目计入中考总分

淄博11月5日讯 11月4日,记者从教育部门获悉,淄博市将对中考招生制度进行进一步优化调整。本次优化调整主要涉及物理、化学纳入考试科目计入中考总分、普通高中录取对会考科目等级要求由原来的5B3C降为2B3C1D、优化体育过程性测试计分办法、将劳动教育纳入综合素质评价等内容。

优化调整后,物理、化学、体育与健康科目分值分别按照90分、60分、70分计入中考总分,其他科目分值保持不变,中考计分科目总分为640分。以上调整从初中2020级(现初三)学生开始实施,2019级(现初四)学生依然按原方案参加中考及录取。

据专业人士分析,本次优化调整定位精准、导向明确,符合国家人才培养战略需求,国家非常重视基础学科建设和人才培养,为此教育部于2020年推出了强基计划,开展基础学科招生改革试点,物理、化学是其中重要的基础学科;顺应高考改革,与目前高校招生政策呼应衔接更紧密,有助于学生更好为高考升学做准备,也有利于为国家输送更多、更好各层次人才。特别是将物理、化学纳入考试科目,与《普通高校本科招生专业选考科目要求指引》发布后要求必选物理、化学专业占比增加的趋势相适应,有利于更好引导学生发展。

本次优化调整顺应国家“双

减”要求,初三学生“小中考”压力过大是淄博市现行中考招生制度的一个“槽点”,本次调整将普通高中录取对会考科目等级要求改为2B3C1D,学生可以更科学分配各科目学习时间,无论对减轻学生负担,还是引导学生发展自己优势学科,都有积极意义;顺应学生强身健体的需求,提高体育与健康科目分值,过程性考试改为合格考,评价办法更加科学,有利于引导不同体质学生更加喜欢体育锻炼,提升身体素质。

另外,本次优化调整遵循了从起始年级改革的惯例,中考招生制度改革涉及考生切身利益,为了保障教育公平,维护全体考

生权益,考试招生改革都从起始年级改起,淄博市初中物理、化学两门学科从初三起开课,因此,本次中考招生制度改革也从现初三年级改起,初四年级学生继续实行原中考招生方案。

“中考招生制度改革是事关淄博教育长远发展的战略性安排,前期淄博市教育局已针对中考招生制度优化调整多轮次征求了各方意见、建议,数易其稿,形成了目前相对比较成熟的方案,拟进一步征求意见,修改完善后发布实施。”淄博市教育局局长孙英涛说。

大众日报淄博融媒体中心记者 曲心健 通讯员 王国伟

## 专项公益金 让特殊群体 “幸福倍增”

淄博11月5日讯 “自从去年年底,政府每周都派专业护理人员来我们家帮着打扫卫生、剪剪头发,给家里人做一些康复指导,帮着护理卧床的老人。自从有了这项服务啊,我们家的生活压力得到了极大缓解,不用每天上班还要惦记着家里情况了。”今天上午,张店区重度残疾人照护服务对象的家人王女士高兴地说。

这是张店区使用中央专项福利彩票公益金为正在享受困难残疾人生活补贴的一级、二级贫困重度残疾人开展的照护服务,全区目前有130余人享受贫困重度残疾人照护服务,此项服务极大地增强了广大贫困重度残疾人的获得感、幸福感。

该项公益金不仅对贫困重度残疾人的生活起到了极大改善,同时也支持了孤困儿童项目,既助力孤儿群体圆梦求学,又为困境儿童、农村留守儿童提供寻访探视关心关爱服务。

张店区为已被认定为孤儿身份的年满18周岁后在中等、高等职业学校、普通全日制专科、本科学校等院校就读的中专、大专、本科学生和硕士研究生发放每人每学年1万元的助学金,为孤儿这一特殊群体的求学之路保驾护航。自孤儿助学工程实行以来,已发放13.25万元中央福彩公益金,保障了15人次孤困儿童完成学业。

在促进困境儿童及农村留守儿童健康成长方面,张店区通过公益金支持开展项目,为此类儿童购买了专业的社工服务,为全区的困境儿童和农村留守儿童提供家庭监护、生活环境、生存状况等情况的调查评估工作,在不同类型儿童身上体现更加贴合需求的精神慰藉、心理疏导等关心关爱服务,促进了儿童身心健康。张店区通过寻访探视服务的反馈结果,对符合保障条件的儿童进行了政策链接,做到了“应纳尽纳”、“应保尽保”,使各类帮扶措施精准落实到位。

大众日报淄博融媒体中心记者 徐晓会 通讯员 吴岳

## “淄博英才计划—张店英才”推荐申报启动

截至15日 政府将给予支持政策

淄博11月5日讯 近日,张店区委人才工作领导小组办公室下发了《关于做好2022年度“淄博英才计划—张店英才”推荐申报工作的通知》,2022年度“淄博英才计划—张店英才”申报工作正式启动,申报截止时间是2022年11月15日。据了解,对入选“淄博英才计划—张店英才”的企业,张店区政府在3年管理期内,以人才津贴和项目补助经费等形式给予企业资金支持。

“淄博英才计划—张店英才”与“泰山产业领军人才工程”“淄博英才计划”相衔接,以企业和人才为申报主体,以项目为依托,是张店区最高层级的人才工程。

### 科技创新类哪些可申报?

科技创新类申报领域为“四强”产业(新材料、智能装备、新医药、电子信息);“2+4”产业(总部经济、数字经济、高端服务业、高端制造业、人工智能、医药康养);现代农业、现代金融等产业集群。

申报主体为张店区行政区划内具有独立法人资格的企业(平台、新型研发机构)。重点支持主营业务领域属于张店区重点发展产业,在申报相关领域有明确的研究需求、技术突破和产业化方向;不受理个人申报。

推荐数量及要求为:1.每个申报单位至多申报1人,每人只能申报一个类别;为进一步加大海外人才引进力度,鼓励各单位引进海外人才,对2022年以来引进的海外人才申报张店英才计划不占单位申报名额;3.若同一年度入选更高层次人才工程的,按照“就高不就低”的原则给予政策支持。

申报条件分为:人选及团队条件、本土类人选条件、青年人选条件、申报单位条件。

其中,人选及团队条件为:1.研究能力和水平处于国际先进或国内领先,拥有国际一流水平或填补国内空白的自主知识产权,研究方向契合张店区重点产业链关键领域、核心环节的重大技术需求,能够切实推动张店区产业核心技术、关键技术、前沿技术创新,增强产业链竞争力,能够取得显著的经济社会生态效益;2.人选近5年内一般应具有主持重大产业技术开发、成果转化及产业化项目,或担任市级以上重大产业创新平台主要负责人,领衔高层次产业创新团队的经验;3.年龄一般不超过60周岁,支持期内能够坚持在一线工作;4.申报人选属兼职引进的,入选后每年须在申报单位工作不少于3个月;申报人选属全职引进的,须已与申报单位签订正式劳动(聘用)合同,且与原单位解除聘用或劳动关系。

在支持政策方面,全职在用人单位工作(指申报人选与申报单位签订3年以上全职劳动合同,与其他单位无劳动关系,在申报单位工作时间每年累计9个月以上),支持期内,每人每年给予4万元人才补助和6万元科研补助经费;兼职在用人单位工作(指申报人选的劳动关系在其他单位,在申报单位工作时间每年累计3个月以上),支持期内,每人每年给予2万元人才补助和3万元科研补助经费。

支持期内,用人单位要为“淄博英才计划—张店英才”人选安排不低于区级财政支持经费标准的2倍配套工作经费,用于支持人才开展科研攻关、技术创新等。在研究方向确定、

科研立项、团队组建及成员评价、经费使用等方面,赋予人才充分自主权。

“淄博英才计划—张店英才”支持期满后,张店区委人才工作领导小组办公室、张店区科技局组织评估验收,对评估验收为“优秀”等次的,择优给予人才及团队最高10万元一次性奖励。

其他方面支持有:优先推荐入选人才申报国家和省、市各类人才工程(计划),在项目立项、政府采购、科技项目、分配激励等方面,对入选人才给予优先支持;优先安排入选人才参加各类专项培训;入选人才在居住落户、子女入学、家属安置、医疗保健等方面,按照区级高层次人才待遇提供便利条件。

### 科技创业类哪些可申报?

科技创业类申报领域为“四强”产业(新材料、智能装备、新医药、电子信息);“2+4”产业(总部经济、数字经济、高端服务业、高端制造业、人工智能、医药康养);现代农业、现代金融等产业集群。

申报主体为已在张店区行政区划内注册成立科技型企业的创业企业类人选和有意向带项目、技术、资金在张店区创业的创业项目类人选。

每个申报单位至多申报1人,每人只能申报一个类别。

创业企业类申报人已在张店区注册成立企业,为企业的主要创办人,且为第一大股东或最大自然人股东,股权(含技术入股)比例不低于30%。掌握相关核心技术,具有自主知识产权(授权发明专利或软件著作权),技术成果达到国际先进或国内领先水平;具有较强的创新创业精神以及科

技成果转化、市场开拓、经营管理和资源整合能力,在相关领域开创技术新路径、商业新模式、产业新形态有较大潜力。

支持期内,给予创业企业类人才每人每年10万元科研补助经费;为创业项目类人才做好后续跟踪服务,创造条件鼓励引导人选落地张店创办企业。考察通过后,按照创业企业人才实行后补助给予支持。支持期内,用人单位要为“淄博英才计划—张店英才”人选安排不低于区级财政支持经费标准的2倍配套工作经费,用于支持人才开展科研攻关、技术创新等。在研究方向确定、科研立项、团队组建及成员评价、经费使用等方面,赋予人才充分自主权。

“淄博英才计划—张店英才”支持期满后,张店区委人才工作领导小组办公室、张店区科技局组织评估验收,对评估验收为“优秀”等次的,择优给予人才及团队最高10万元一次性奖励;优先推荐入选人才申报国家和省、市各类人才工程(计划),在项目立项、政府采购、科技项目、分配激励等方面,对入选人才给予优先支持;优先安排入选人才参加各类专项培训;入选人才在居住落户、子女入学、家属安置、医疗保健等方面,按照区级高层次人才待遇提供便利条件。

大众日报淄博融媒体中心记者 徐晓会 通讯员 王业宏



扫描二维码查询不同领域具体申报政策